

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 250 Ptas.  
Extranjero semestre... 24'  
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 — Teléf. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Septiembre 27 de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.523

**UNA PATRIA**  
La Patria: España.

**UN ESTADO**  
El Estado: Nacional-Sindicalista.

**UN CAUDILLO**  
El Caudillo: Franco.

## La jornada de ayer fué gloriosa para nuestras fuerzas

El avance realizado en los diversos sectores del Norte fué maravilloso y entusiasmó a cuantos lo presenciaron.—Metódicamente sigue la liberación de Asturias.—También en el sector de Toledo fué importante el avance nacional.

## LA ENTREVISTA ENTRE HITLER Y MUSSOLINI CONSOLIDARA LA PAZ EUROPEA

### La parte oficial de la guerra

EL DE ANTEAÑOCHIE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

**Ejército del Norte:**  
Frente de Asturias: En el sector oriental ha continuado nuestro avance habiéndose ocupado la altura fortificada de Socampo, los bosques de San Cecilio, los pueblos de Pico Nueva del mar, Piñeres, Servieja, La Pesa, El Cueto, el Pan de Azúcar, Llamas, Villanueva de Otero. También se han ocupado las alturas de Salgar y Cabeza de Otero.

El enemigo contraatacó en Len, siendo rechazado y dejando en su poder muchos muertos, gran cantidad de armamento, municiones, material y varios prisioneros.

En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León: Se ha llevado a cabo en el día de hoy un importante avance; pero a la hora de dar el parte no se conocía exactamente la línea alcanzada por nuestras tropas.

**Ejército del Centro:**  
Frentes de Madrid, Avila y Somosierra: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Aragón: En el sector de Horta se ha rechazado un fuerte ataque del enemigo al que se ha causado numerosas bajas.

En el sector de Zuera hemos ocupado la cota 382, vértice Cruzeta, cota 385, Corrales de Zuera y vértice Corbachuelo y cota 483.

Un ataque enemigo en el sector de Zuera ha sido fácilmente rechazado. Nuestras tropas han hecho en este sector, 225 prisioneros.

**Ejército del Sur:**  
Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación:  
La aviación roja ha bombardeado nuestra retaguardia el pueblo de Navarra sin objetivo militar alguno, causando 6 muertos, 4 heridos, un anciano y una joven y 5 heridos, mujeres, una niña y un niño.

**AMPLIACION**

Después de cerrar el presente boletín comunican del frente de Aragón que ha continuado el avance de nuestras tropas en el día de hoy avanzando la línea determinada por la cota 1830 a 2 kms. al sur del vértice de Rosa Peñas Valdorria a 3 kms. al sur de Valdeleiteja y Calías de Calías.

Un intenso contraataque sobre el sector de Piquera, fué enérgicamente rechazado dejando el enemigo abandonado gran número de bajas entre ellas varios oficiales.

Nuestras bajas, no obstante lo cu-

ro del combate, han sido muy escasas.

Se han presentado 184 personas. En el sector de Riaño, se ha efectuado la rotura del frente enemigo apoderándonos de sus posiciones de Torres, Meres Cambo y Picoñy. Merced a la sorpresa del enemigo, nuestras bajas han sido escasísimas.

Se ha restablecido la comunicación por ferrocarril de León hasta Santa Lucía y se espera que mañana puedan llegar los trenes de Villa Manín.

Salamanca, 25 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHIE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 del día de hoy:

**Ejército del Norte:**

Frente de Asturias: En el sector oriental se ocupó en las últimas horas de la tarde de ayer, el pueblo de Belmonte, situado 5 kilómetros al O. de Nueva. Hoy se han ocupado el monte Ibeo, las lomas Corendias Pecera, El Pontillo, el Vértice Mediodía, el Vértice Tejado y el pueblo Aban.

En el sector occidental, se ha habido algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 8 milicianos.

Frente de León: El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Piqueras, siendo rechazado y causándole numerosas bajas. En este sector se han presentado a nuestras líneas 116 milicianos.

En el sector de Riaño, se ha llevado a cabo por nuestras tropas un importante avance, ocupando las 5 posiciones enemigas del Espandés y el Puerto de Ventaniella. Otra columna, tomó al enemigo la posición de La Serra.

**Ejército del Centro:**

Frente de Aragón: En el sector de Jaca, el enemigo atacó el pueblo de Senegre, siendo rechazado lo mismo que en el sector de Horta. Con efectivos considerables, numerosos tanques y aviación, fueron atacadas nuestras posiciones de Fuentes. También el enemigo fué rechazado en este sector, sufriendo numerosas bajas. Otro ataque fué asimismo rechazado en Villastart.

Frentes de Avila y Somosierra: Sin novedad.

Frente de Soria: Algunos cañones.

Frente de Madrid: En el sector de Toledo, nuestras tropas después de brillante y victorioso combate han ocupado al palacio de Las Islas, Casa de Lengua y Casa de la Estaca, sin que pudiera contener el ímpetu de nuestras tropas la resistencia del

enemigo, que dejó en nuestro poder más de 200 muertos. Se han hecho varios prisioneros, entre ellos un oficial, y se ha cogido numeroso material abandonado por los rojos en su huida.

En el Barrio de Usera y carretera de Toledo intentó atacar el enemigo que fué rechazado. Se han presentado a nuestro campo 18 milicianos, una mujer y un niño.

**Ejército del Sur:**

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 26 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

HOY

Solamente tres notas recogidas al vuelo y al vuelo también comentadas.

EL CARDENAL SEGURA

Annúnciase para principios de octubre la toma de posesión del Arzobispado prelado de Sevilla, S. E., el Cardenal Segura.

El gesto magno de Franco, reavivando las raíces del españolismo puro, y haciendo florecer la España nueva por encima de la costra podrida de varios años de gobierno anti nacional, ha hecho posible este gesto de justicia que devuelve a la Iglesia Española a quien dentro de ella ostentó con justicia una bien merecida primacía.

El Cardenal Segura fué apresado en Toledo y echado fuera del territorio nuestro, por haber sido español y por interpretar rectamente el espíritu católico en su famosa pastoral que anunció tanto revuelo al proclamarse la república.

Su actitud franca y clara mereció gravemente —había de molestarlos— a los entonces directores del castro. Ellos eran anticatólicos por excelencia, pues que la fé ha asentado sus principios más fundamentales en la persecución moral del pecado y del crimen, y al crimen, y al pecado propendían directamente quienes buscaban el hundimiento de todo y la satisfacción de sus concupiscentes apetitos. ¿Cómo no ponerse, en frente del Cardenal Segura?

El Cardenal Segura se demostró español. Y ellos, antiespañoles oficialmente desde la fecha aciaga del convenio forjado contra España en San Sebastián, querían marchar sin trabas a la venta de la Patria al extranjero, como se ha demostrado evidentemente desde que cuando quisieron entregarla a Rusia. Tenían, pues, que perseguir al Cardenal, para dar sobre el martirio de

S. E. una lección terrible a todos los españoles que sintieran lo nuestro henchir el corazón.

Pero, una vez más ha sido comprobado por la vida aquello de Evangelio: «Bienaventurados los que padecan persecución por la Justicia...»

Y el Cardenal Segura tomará posesión, entre aclamaciones y aplausos, del Arzobispado de Sevilla, mientras ellos derrotados y maltrechos, se miran desplazar de los puestos que ocuparon por asalto.

Así es la España del Generalísimo. Así es la España eterna.

AMERICA HISPANA

Una crónica de Ginebra hace notar que la parte mayor de naciones de América Latina han dado al gobierno del General Franco su reconocimiento diplomático.

La sangre hispánica que corre generosa por las venas de los hijos de aquellas naciones, las ha llevado al acto, en que pusieron lo mejor de sí mismas; su entusiasmo, su amor, su mirada avizorante que ve en el porvenir un reguero de glorias para reverdecer los pasados laureles.

Y el orgullo magnífico de contemplar a un país que rompe sus cadenas y levanta a la altura la frente luminosa, que les hace exclamar:

—Como España somos nosotros. ¡Madre! ¡Madre!

G. S. A.



En este primer aniversario de la liberación de Toledo, rindamos homenaje al hoy General Moscardé, y entonces Coronel Director de la Academia de Infantería. Moscardé como los grandes militares españoles hizo blason de su heroísmo; como Guzmán El Bueno y como el General Castelnau, vió el sacrificio de su hijo en aras de la Patria.

Por ser necesario a la Comandancia Militar, se ruega a cuantos particulares posean hojas del Mapa Nacional en escala 1:50.000 publicadas por el Instituto Geográfico hagan entrega de ellas a la Sección Topográfica de Estado Mayor.

## El Alcázar de Toledo

Esta fecha de hoy, 27 de Septiembre, ha pasado a ser algo sobresaliente en el dominio de la Historia. Marca una gesta, de proporciones inmensas, capaz por sí sola de acreditar la reciedumbre de un raza, y de señalar para siempre la grandeza de un Ejército.

Uno tras otro habían transcurrido los días del asedio. Una tras otra pasaron las semanas... Los muros maravillosos del Palacio del César, sede por espacio de tantos años de los prestigios inmarcesibles de la Infantería Española, plantel espléndido de heroísmos y de ciencia militar, fueron viniendo abajo al golpe bárbaro de los obuses rojos. A sus pies la Toledo Imperial latía dolorosa entre las cadenas brutales del marxismo destructor, con su cortejo violado de grandezas, con su acervo estupendo de hermosuras... Pero arriba, en la cúspide misma de la colina, irreductible sobre sus viejos gloriosos cimientos, el Alcázar encerraba almas españolas incapaces de rendirse ni de flaquear siquiera, encerradas en cuerpos duros en los cuales el correr de la sangre que borbotaba de las heridas era riego fecundo capaz de producir cosecha insuperable de heroísmos infinitos.

Y más arriba aún, flotando victoriosa en las piedras cimeras que coronaban las ruinas, la bandera de España hablaba a los valientes defensores del Alcázar de avatares que son honra del mundo, y decía a las hordas atacantes que es inútil acumular elementos de guerra, forjar traiciones y barbear venenos, que se estrellan contra la fortaleza de la Patria y se anulan frente a los corazones españoles...

Como un hito de gloria señalamos la fecha de hoy. Como un hito de gloria, ante el cual se descubren con respeto y admiración profundos todas las naciones, que sintieron correr a lo largo del mundo el escalofrío de lo sublime ante la liberación del Alcázar y de la Imperial Toledo.

Y, fundiéndolo con vivas intensísimos que brotan de la garganta en homenaje a España, a su Jefe de Estado, a su Ejército admirable, a su siempre ejemplar Infantería, quede aquí consignado otro vitor rotundo para los defensores de la casa solariega donde nacieron y se criaron los herederos dignos de los Tercios de Flandes, como ellos y solamente como ellos cosecheros de laureles inmarcesibles que coronen la frente de la Patria.

## España, Rusia y Ginebra

Sobre el terreno nacional de España se presenta la lucha a simple vista con unas características muy parecidas a la lucha que se entabló en Rusia cuando el levantamiento de un General ruso blanco y las hordas moscovitas.

Aquel General se levantó con un alto espíritu ante el laconismo bárbaro contra la revolución asiática y aquí en España en eso los rojos españoles son idénticos a sus hermanos. Entonces como ahora toda las carnicerías causadas en los pueblos fueron desencadenadas por los esfuerzos soviéticos en Europa.

Tiene un parecido extraordinario con nuestro Caudillo este General ruso que se levantó un día contra un gobierno que quería combatir el cristianismo de su pueblo y estaba destruyendo el sistema social y económico por lo que no hay gran diferencia por lo de entonces y lo de ahora.

Gran Bretaña envió por aquel entonces tropas, pertrechos de guerra útiles, municiones artillería y dinero. Aquel movimiento se presentó como una cruzada europea. Casi todos los países incluso Checoslovaquia que es tan roja y poco hospitalaria para con los españoles envió todo lo que fué necesario. En este hecho tomaron parte incluso generales y Jefes checos.

En cambio en parangón con aquello tratándose de una guerra que a sus idénticas características mirese lo que ha recibido la España Nacional. Ha recibido el Comité de no Intervención, las escuadrillas navales de vigilancia, los observadores en los barcos, los buques contrabandistas con pabellón británico y procedencia griega, material griego, ferrocarriles franceses y camiones norteamericanos, prensa mal informada que ha realizado una intensa propaganda sistemática contra la España Nacional y la no concesión al derecho de la beligerancia. Pero nuestro Caudillo a pesar de todo ello arremete y plasma en todos campos de España la ola internacional

### Los intelectuales rojos

Barcelona. — Jacinto Benavente y otros intelectuales asalariados de Moscú están exponiendo su opinión en la España Roja hablando incluso de las cuestiones internacionales. Se distingue el citado Benavente en sus ataques a los buenos españoles aunque sobre su conducta hay quien en la España Nacional puede hablar claro. Estos intelectuales aun cuando están asalariados bajo el Gobierno de Valencia no esperan mas que el momento de ser enviados a algún sitio en comisión especial y cruzar si es posible la frontera.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

CAMPESINOS:

Vuestro trigo es el oro nacional.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡Buenas noches, señores! Hoy he tenido la satisfacción de visitar, de encontrarme en el pueblo de Carmona, este pueblo que estuvo varios meses en poder de los marxistas, los cuales cometieron en él las mayores atrocidades. De este pueblo, que yo recuerdo con tanta claridad, me voy a decir, en nombre de todo el pueblo de Carmona, que se me entregaba un pergamino y un bastón de mando costado por una suscripción popular.

Yo, en lugar de que se me entregase este pergamino y el bastón de mando en la misma capital andaluza, en Sevilla, he decidido ir hoy a Carmona, cosa que he realizado, y me he dirigido inmediatamente hacia esta población. Yo no estoy acostumbrado a ver la gente del pueblo muy alegre, pero hoy, que ya he visitado Carmona, puedo decir que no he visto gente con más entusiasmo que aquella gente con un entusiasmo patriótico enorme, de verdaderos hijos de la Patria.

Este pueblo, que tiene una gran antigüedad, una antigüedad que se remonta a 1890 años antes de J. S., es uno de los pueblos más antiguos de España; como España, este pueblo ha sufrido la opresión bárbara y sangrienta del marxismo criminal, que la ha atenuado.

El contenido de los agricultores Los agricultores están todos contentos y es ello debido a las grandes transformaciones que ahora se empiezan a hacer; pero hay que tener en cuenta que estas transformaciones no deben hacerse a la ligera: no tiene que suceder como en Bulgaria, donde, cuando terminó la gran guerra, los propietarios subdividieron sus tierras para entregarlas a cada persona para que trabajasen el pedazo de tierra que les correspondía pero no tuvieron en cuenta en Bulgaria que, al hacer esta división, el lote podía ser vendido, usufructuado por usuarios, y el propietario quedaba sin él y los pobres obreros otra vez tenían que quedarse sin el terreno con el cual podían vivir.

En Estados Unidos, ha sido donde primeramente se extendió el lote familiar, este lote familiar inajudable, que no puede ser usufructuado y que pasa de generación en generación. Este pedazo de tierra no sale de la familia: del padre pasa a uno de los hijos, no a todos; el heredero lo deja a su propio hijo; de manera que de esta forma el obrero tiene siempre suyo un pedazo de terreno, al que no se lo pueden quitar ni se lo pueden usufructuar.

Exactamente en el Norte y en el Sur, reina una calma absoluta; por eso los rojos, aprovechando que la guerra duerme en estos dos sectores, se dedican ahora a mentir, descaradamente, como siempre lo hacen cuando no hay operaciones.

Un supuesto complot Ahora se dedican a decir que en Valencia, Barcelona, Madrid y otras poblaciones de la zona que ellos llaman República.

En esto se ve la mano de los soviets; con esta manobra, pretenden esconder algunos actos de marxismo puro. Dicen, finalmente, que entre todas estas personas ya detenidas, complicadas en estos supuestos levantamientos, existen algunos individuos que estaban destinados a

las Legaciones de algunas naciones sudamericanas, Chile y Argentina. Estas dos naciones han protestado contra el Gobierno de Valencia, porque no conocen ni siquiera el nombre de estas personas detenidas, afirmando con entera seguridad que ninguna de estas personas pertenece a alguna Legación.

La Radio Madrid dice que ha sido detenido en Madrid, y condenado a ocho años de prisión, una persona llamada Carlos Blanco, ¿por algún delito? ¡NO! de modo alguno; no por un delito; sólo por el hecho de haber estado afiliado, antes del Movimiento nacional, en Falange Española de las J. O. N. S.

Un pobre hombre que, desde los comienzos del Movimiento nacional, ha estado escondido en los sótanos de alguna casa y ahora ha sido detenido, y sin haber sido juzgado porque juzgar un Tribunal Popular es igual que elegir la sentencia, ha sido condenado a ocho años por el solo delito de haber pertenecido, como ya antes he dicho, antes del Movimiento, a Falange Española.

Hoy, a pesar de todas las mentiras, que se han cansado de decir por los radios y por los periódicos, el parte oficial rojo correspondiente al día de ayer dice que en el Centro y en el Sur no ha reinado novedad alguna. Nos han perdonado la vida; ¡Y es raro! Porque, cuando de veras hay tranquilidad en algún sector, es cuando los rojos dicen que ha ocurrido un avance excepcional o una victoria inconcebible del Ejército popular, que nos han derrotado. Sin embargo, hoy no lo dicen y es raro que les debe pasar.

Sin embargo, han puesto en su parte oficial, un párrafo que dice: "Sur del Tajo: La artillería leal ha disparado certeramente contra los dos únicos edificios que quedaban en pie de la fábrica de armas de Toledo. Estos edificios han sido incendiados por los disparos de nuestros cañones, siendo, al fin, destruidos". Esto es una de tantas tonterías que dicen los rojos. Otro día ya dijeron que había sido todo destruido. Ahora resulta que solo quedaban dos edificios en pie y que han sido destruidos. Supongo que mañana todos los edificios de la fábrica de armas volverán a estar intactos, solamente porque los marxistas dicen lo contrario.

La Radio París continúa siendo tan marxista como ha sido siempre y continúa dando noticias que prueban la simpatía que tiene el Frente Popular francés con los rojos españoles. Dice lo siguiente:

"Lo único de destacar en la jornada de guerra es la valiente actuación de los asturianos, que continúan resistiendo los continuos ataques de que son objeto por parte de los facciosos, los cuales siguen siendo rechazados con grandes bajas".

¡Pero son idiotas estos rojos! Desde Llanes, hasta donde estamos nosotros, creo que no hay pocos kilómetros. Antes estábamos a 10 kms. de Ribadesella; nos hemos ido acercando a la población y actualmente nos encontramos a la vista de ella. Yo creo que ya hemos avanzado bastante.

El general lee a continuación algunos camellos y la lista de donativos, y da cuenta de las operaciones realizadas durante la jornada en los diversos frentes de combate.

de disparar más que contados tiros de fusil en varios puntos, en los que los bolcheviques, aprovechándose de su situación ventajosa, trataban de contener nuestra marcha arrolladora.

Cuando el sol empezó a desaparecer en la línea del horizonte, los rojos se ocultaban en posiciones que tenían precisamente el 24 de agosto pasado, fecha en que dió comienzo su famosa y frustrada ofensiva.

El número de prisioneros cogidos en estos dos días sobrepasa de 500; muchos de ellos pertenecen al batallón de aviación, pero que el mando marxista, por carecer de fuerzas más veteranas, había incorporado a una de sus brigadas.

Otro detalle también interesante es el de que uno de los jefes soviéticos que mandan las fuerzas de este sector es Karl Osenko, hermano del cónsul de la U. R. S. S. en Barcelona, Antonio Osenko. Karl Osenko se ha mostrado extraordinariamente cruel con sus subordinados, a los que, desde el primer momento, aplicó castigos severísimos, como el de apalear a los centinelas, que, por cualquier motivo, abandonaban sus puestos o se dormían en ellos.

Se sabe que en los Hospitales de la retaguardia roja hay centenares de milicianos atacados de paludismo, que está haciendo verdaderos estragos en la zona marxista.

Crónica del frente de Asturias

(por el «Tebid Arrumi»)

Amigo locutor de Radio: prepara bien la garganta, que vale la pena de que hoy vibre su voz por los espacios de España, para que no se pierda punto ni coma de este relato que voy a hacer de una de las más grandes jornadas que ha tenido nuestro ejército del Norte.

En el día de ayer, se inició la victoria con una operación de preparación, pero la jornada hubo de concluir sin poder dar esta buena noticia para evitar que oídos indiscretos se percatasen con demasiada precisión topográfica del intento que teníamos que llevar a cabo, o sea, una operación a fondo preparada para la jornada de hoy. Torres, Meres, Piceñes y Cambos fueron los pueblos que ayer se ocuparon en el sector del puerto del Pontón. Por cierto que en este día de ayer se comportaron brillantísimamente nuestras columnas constituidas por fuerzas de todo el norte de España, y con esto queda dicho el espíritu y el valor insuperable de nuestros muchachos. Pero lo de hoy ha sido infinitamente más glorioso que ayer. En el anfiteatro de montañas que forman las barreras naturales que separan las provincias de la región Leonesa y de las Asturias correspondiente a la zona de Ganas de Onís e Infesto, se han lanzado nuestras tropas a la conquista de los dos puertos esenciales, frente Vetanella, hotel de Espandes. Empezó la gloria del día de hoy con un asombroso movimiento táctico al ocupar el famoso macizo de Espandes, y para ello, los muchachos de la Falange de Rieño que llevaban 14 meses guarneciendo este sector y aguantando toda clase de desafueros atmosféricos se descolgaron desde los picos de T y Valcora, gigantes que rozan más los 3.000 metros de altura hacia el Espandes donde tenían los rojos unas líneas de atrincheramiento con obras de cemento con fortificación combinada y abundantes nidos de ametralladoras. Los muchachos de Falange, saltando de riesgo en riesgo como verdaderos gamos y aguantando un fuego tremendo de frente y de flanco, con un ímpetu inconcebible iban ganando terreno hacia la cumbre, aunque a costa de jugarse la vida a cada segundo. Cuando eran más fuertes y más críticos los momentos, apareció nuestra aviación que volando a ras mismo de las cumbres batió con ametralladoras y bombas pequeñas los atrincheramientos rojos obligando a los mineros a ocultarse en los abrigos blindados, momento que fué aprovechado por nuestros muchachos para dar el asalto final y lograr los más altos crecimientos para desde allí, con bombas de mano, acabar con el enemigo que aun pretendía resistir. Y dominaron este vértice inexpugnable que no puede tratarse de describir porque para defenderlo se desarrolló este hecho de armas. Se pasó al segundo objetivo de la jornada.

En el Espandes se culminó el esfuerzo del puerto de Ontañón, pero el mando había dispuesto dominar también el célebre Parma, y se tomó con la misma pujanza y rapidez, aunque los tres montes que se habían de escalar tenían de 1600 a 800 metros, terminando en uno de más de dos mil que es el célebre monte Picón, en el sector donde nace el Nalón y comienza ya la tierra asturiana.

A los tres cuartos de hora de iniciarse el combate, ya ondeaba la bandera nacional en el primer objetivo. A las cuatro de la tarde, coronaban

los muchachos el segundo, y en el momento en que me retiraba del campo, a las cinco de la tarde, comenzaban a escalar el célebre Picón. Los periodistas extranjeros que están conmigo expresaron de una forma gráfica no sólo su entusiasmo sino que también su asombro, empezando a cruzarse apuestas sobre la duración de los tres sucesivos ataques, y uno de ellos concretaba con toda precisión el momento de arranque en el salto majestuoso en que quedaba clavado el pabellón de España en la cumbre. Por cierto que ganó las tres apuestas el correspondiente francés. En esta operación de la tarde no se apuntó ningún tanto la aviación; fué todo a costa de la infantería y de la artillería que iba colocando los tiros a cincuenta metros de nuestras vanguardias con una precisión que yo tengo que calificar de magrosa. El enemigo ha resistido mucho. Todas las cumbres recibieron las caricias de las granadas de mano de nuestros soldados; y allí, con granadas de mano, se defendieron los rojos hasta el último momento. Los atrincheramientos quedaron sembrados de cadáveres de estos hombres a quienes en el día de hoy me permito calificar de combatientes españoles villanamente engañados por los que no hubieran aguantado ni cinco minutos el empuje de los nuestros. A nuestro lado, y bien miran se han efectuado numerosas detenciones de personas que intentaban levantarse contra el régimen de mandados, hubieran sido magníficos soldados de España.

Esta victoria nos abre el camino de Asturias por el sur que hoy, con el dominio de los tres citados puertos tendrá ondas repercusiones en el campo enemigo; no podrá ser de menos, no lo olvidéis. Conseguió un sólo día ambos objetivos es algo verdaderamente como para asombrar a quien tiene que resistir los proyectiles y desde luego sólo se consigue esta proeza pensando que está reservada para los soldados de España.

¿Creéis que es seguro? Pues hoy en pago a mis sacrificios, ya que ascendí hasta el pico más alto, observatorio majestuoso del coronel que dirige las operaciones, en presencia del General Aranda he recibido el regalo del original de este despacho que el mismo jefe ha comunicado por por la radio, a las cuatro de la tarde del día de hoy, a los soldados. Dice así:

"En mi larga vida militar, haré de ver derrochar heroísmo a nuestros soldados, jamás he visto nada igual a lo que vosotros habéis desarrollado en estos momentos sobre las cumbres del Espandes. Os felicito. ¡Viva España!"

Tras de esto, yo no tengo nada que añadir. Sólo cerrar la crónica lanzando, desde el fondo de mi corazón, los tres vivas, pero bien grandes, de los días de grandes acontecimientos:

¡Viva el Ejército!  
¡Viva Franco!  
¡Arriba España!!

El Tebid Arrumi

PRONTO llegará EL ESTUDIANTE MENDIGO

AGRICULTORES:

Los beneficios que «EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO» obtenga, salen del campo y volverán al campo.

La estancia del Duce en Munich

El Duce condecorado

Munich.—Durante la visita que Mussolini hizo al Führer, este le condecoró con la gran CRUZ DE LA ORDEN DEL AGUILA. Mussolini es el primer poseedor de esta condecoración. El signo de la cruz está grabado en oro y la estrella está montada en brillantes.

Comentario italiano

Roma.—En un comentario que ha hecho un periodista italiano en el "Giornale de Italia" con relación a la visita que ha hecho Mussolini a Hitler. Ha dicho que en esta entrevista se iba a estudiar y a laborar para la paz europea.

Se ha ido a lo que ya existía: una estrecha compenetración entre la Alemania nacional socialista y la Italia fascista.

Para que esta paz venga será necesario que las naciones que se agrupen en torno a estas dos grandes potencias cesen en sus ataques al fascismo tanto privada como públicamente o en discursos oficiales.

Deberán llevarse con más entendimiento y respetos las naciones y la justicia nacional no solo se ha de reflejar en las palabras sino en las obras.

Todas las naciones deberán comprometerse a laborar en su interior contra el enemigo común que es el comunismo.

Estos son los cuatro puntos que tendrán que observar las naciones que quieran agruparse en torno del eje Roma-Berlín para asegurar la paz europea según escribe el periodista antes citado en el "Giornale de Italia". A este eje Roma-Berlín se halla abierta la fuerza de acceso para todas

las naciones comenzando por Inglaterra, Francia y Polonia.

Interferencia

La horda roja que lo asola todavía bora como acostumbra en la destrucción con todo aquello metal que posee de valor y que sea útil a la Patria.

Más detalles

Munich.—El Duce y el Führer vieron que asomarse nueve veces al balcón para corresponder al entusiasmo de la juventud que en algunos momentos era una avalancha lanzando vivas que atronaban el espacio.

Poco antes de las tres de la tarde se presentaron el cuerpo de Jefes del partido Nacional-Socialista y otras personalidades italianas en casa del Führer después dirigirse juntos a la tribuna de Honor y presenciar la paráda de las fuerzas nazis.

Llegaron a la tribuna y se inició el desfile: era una cosa singularmente inenarrable. En la tribuna las personalidades italianas se colocan al lado del Führer poniendo a su lado derecho al Duce al lado del cual se colocan las autoridades nacional-socialistas.

Terminada esta formación Hitler Mussolini entre las aclamaciones cesantes del pueblo se dirigieron al balcón del Príncipe Carlos. Mussolini, después de Hitler mientras que el de Ciano acaba de sostener una entrevista con el Barón Von Neurath habiendo sido el tema de su conversación sobre asuntos que interesan a sus respectivas naciones.

Noticario de anoche

Radio Nacional A Z y Radio España del frente de Madrid transmitiendo simultáneamente.

Frente de Madrid

En la noche de ayer y en la madrugada de hoy se ha perdido algo la calma en este frente madrileño, calma turbada por un nutrido fuego de fusil y ametralladora juntamente con las detonaciones de algunas bombas de mano en algunos sectores de este frente sin consecuencias desde luego.

Frente de Toledo

En el día de hoy en el sector sur del Tajo nuestras fuerzas han avanzado apoderándose del palacio de los Islas, Casa de la Legua y casa de la Estaca siendo estas posiciones de extraordinaria importancia. En estas posiciones se encontraron a 200 cadáveres marxistas habiéndose cogido también gran número de prisioneros y material de guerra que los rojos abandonaron en su huida.

Uno que huía

San Sebastián.— Cuando intentaba escapar atravesando la frontera el marxista Hernández fué detenido por las autoridades nacionales. A este individuo se le señala como autor de varios crímenes y promotor de otros varios durante el dominio rojo en San Sebastián.

Frente del Norte

Las últimas noticias del frente de Asturias comunican que la importante localidad de Ribadesella fué duramente atacada esta mañana principalmente en los lugares fortificados. Se inició un fuerte bombardeo por tierra, mar y aire e iniciándose poco después un avance rápido. También en este avance se ocupó el valle de Sella.

Ha proseguido por otro sector el avance en dirección a Cangas de Onís. Después del avance de los últimos días se ha comprobado que el avance realizado alcanza a 700 kilómetros cuadrados.

Frente del Sur

Nuestras fuerzas causaron una verdadera carnicería en los rojos que huieron abandonando todos los pertrechos de guerra. Intentaron atacar la Granja de Torre Hermosa pero no lograron ninguno de sus objetivos ni siquiera conquistar un solo palmo de terreno. Lo único que consiguieron fué perder las posiciones que tenían que al poco rato pasaban a poder de los nacionales. En estas posiciones encontraron gran cantidad de hombres muertos y material abandonado. Pronto la artillería fué trasladada a estos lugares para desde allí continuar haciendo es-

tragos contra la bestia roja. Se ha pasado a nuestras filas en este día gran cantidad de soldados que manifestado que el proyecto del mando rojo era el de conquistar Peñalba. Es completamente falso que ocupado Sierra Mulva, no han logrado ni un solo objetivo. La ofensiva que pensaban desencadenar ha fracasado rotundamente.

Las subsistencias en la zona roja

París.—Un periódico francés publica un artículo sobre el problema de las subsistencias en la zona roja, diciendo entre otras cosas lo que sigue: Vamos a dar varios ejemplos de lo que sucede en la zona roja en cuanto a abastecimientos: La intendencia de Valencia, compró 200.000 toneladas de carne congelada al precio de 1.000 pesetas de 225 pesetas el kilo; luego el consejo provincial lo vendió a los soldados de la U. G. T., y demás, al precio de 5'10 pesetas, y a su vez lo han vendido al público a 750 pesetas logamo, o sea a más del triple del precio de coste.

Otro ejemplo: El consejo provincial de abastecimientos, compró 150.000 docenas de huevos al precio de 275 pesetas la docena, y se vendieron al público nada menos que a 10 pesetas la docena.

Y finalmente, diremos—dice el articulista—que la ganancia que obtiene el café Negro sólo con los marxistas era de un 160 por ciento y así se suceden estas fabulosas ganancias en la zona roja.

Además, ciertos sindicatos obreros se acaparadores de artículos alimenticios, nada menos que en Madrid, se de se paga tanta hambre, según el "Socialista".

LIRICO HOY 3 grandes películas LAS CUATRO HERMANITAS TRECE MUJERES LA MASCARA DE CARNE JUEVES PROXIMO 3 grandes reestrenos

Crónica de Aragón

Zaragoza.— Ayer señalaba la importancia que para avances futuros tenían las posiciones conquistadas últimamente. Lo ocurrido en la jornada de hoy ha venido a darnos la razón. El avance realzado ha sido el coronamiento de una operación que ya se anunciaba trascendental.

Desde las alturas ocupadas, Vértices Dalcesa, Vértice Pilatos y Paridera de Arriba nuestras armas automáticas, y no hay ni que decir que también nuestros cañones dominaban totalmente las posiciones rojas, situadas en una llanura que se extiende entre estos vértices y la Sierra de Aicubierre.

La jornada comenzó a mostrarse grata y proporción, desde el primer momento, a nuestros soldados, una sorpresa agradabilísima.

El enemigo comprendiendo que su situación era desfavorable, ante cualquier intento que durante la noche pudieran realizar nuestros soldados, se apresuró a evacuar las posiciones que tenía en aquel llano y a retirar su artillería fuera de los alcances de nuestros infantes, seguro de que si hubiéramos continuado la marcha arrolladora del día anterior, nos hubiésemos apoderado de las piezas. Cuando nuestros soldados, tan magníficos combatientes en estas tierras secas de Aragón, como en las siempre verdes de Castilla, de Vizcaya y de la Montaña, iniciaron su avance hacia las primeras líneas, y vieron que las formidables defensas que había levantado el enemigo no los recibían con el terrible fuego de sus parapetos, que hasta ayer habían estado erizados de cañones y

ametralladoras rusas, quedaron verdaderamente sorprendidos.

Antes de emprender el avance, nuestra artillería batió los emplazamientos de los cañones rojos que hubieran podido dificultar la marcha. He dicho que hubieran podido, pero no lo han hecho, sencillamente. No porque no lo hayan intentado, sino porque ante el temor de que sus cañones cayesen en nuestro poder, los han retirado; tanto, que sus tiros quedaron cortos y ni un solo disparo ha inquietado lo más mínimo a nuestros bravos muchachos.

La operación ha comenzado con una descubierta en la que abrían marcha varios tanques y continuó durante todo el día como un verdadero paseo militar, en el que nuestros soldados iban ocupando, una tras otra, las posiciones enemigas abandonadas, sin tener que hacer uso de su fusil.

Tan cómodamente se ha realizado el avance que las mismas fuerzas de cho que iban recogiendo el material abandonado por los marxistas en su precipitada huida. Además del material que indicaba en mi crónica anterior, han encontrado nuestros soldados una pieza de artillería desmontada por una de nuestras baterías, cerca de 20 ametralladoras y gran cantidad de municiones, correajes, vestuario y documentación.

La operación se ha llevado a cabo tan rápidamente, que la línea, de seis kilómetros de extensión quedaba ocupada en las primeras horas de la tarde. En todo este llano solo ha habido que registrar alguna pequeña resistencia sin que para dominarla se viesen nuestros soldados en la necesidad

LA FUNERARIA LLORET Por una cuota mensual le previene de todo gasto, caso de ocurrir un fallecimiento en su hogar. Con un solo aviso a la citada entidad lo tiene Vd todo arreglado. Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de su importe equivalente a 40 pesetas. Y a elegir entre un turno de misas en la Iglesia Parroquial a que pertenezca el asociado o a una corona con dedicatoria familiar. CALLE DE LA UNION, N.º 23 Teléfono 2017

¡Enfermos del estómago! Ya se vende en las farmacias el Digestónico Del DR. VICENTE

# Informaciones

## Nota de la Jefatura Antiaeronaútica

### SOBRE EL CIERRE DE ESCUELAS

Siendo varios los casos de confusiones y dudas sobre la interpretación de las órdenes de cierre de Escuelas comprendidas en la zona considerada peligrosa y al objeto de unificar procedimientos y deslindar atribuciones, esta Jefatura crea necesario hacer público:

1. Que la organización de la D. P. A. interviene en dicha cuestión tan solo con carácter técnico y por lo tanto únicamente como asesora del mando en lo que respecta a las condiciones de seguridad colectiva de los locales cuya inspección se le encomienda.

2. Que el permiso para conceder nueva apertura de Escuelas, incumbe solamente concederlo a la Autoridad competente.

3. Que con motivo de evitar pérdidas tiempo y atender las múltiples consultas recibidas en esta organización se previene que para todos los casos en que se considere que una Escuela está dotada de las debidas condiciones de defensa subterránea, se solicitará por escrito de esta Jefatura informe sobre las referidas condiciones, la que ordenará con la máxima urgencia la inspección de dichos locales por técnicos competentes y remitirá seguidamente a la Superioridad su dictamen sobre la procedencia de la apertura del Centro a que se refiera, para que en su consecuencia resuelva.

4. Que esta Jefatura comprende perfectamente el trastorno que para el personal docente y función cultural, representan las medidas adoptadas, pero ha de hacer constar en su descargo que a su debido tiempo preparó todos los proyectos y documentación necesaria, para iniciar a una sola orden dichos trabajos, faltando tan sólo que las Entidades y corporaciones competentes, arbitren los medios necesarios en forma de empréstito u otro cualquier que permita la cooperación ciudadana, que es de esperar no regañará sus esfuerzos, y lograr así la realización de tan necesaria obra de la que esta Jefatura indicó su urgencia oportunamente.

Palma 25 de septiembre 1937.

## Orden del S. E. U.

Todos los afiliados que a continuación se citan y que pasaron el sábado a inscribirse para realizar el viaje a Burgos deberán de nuevo pasar por el local del SEU (G. Coded 15) a mayor prontitud posible para ultimar datos de inscripción.

Miguel Capó Porcel; Juan Balle Mas; José Lafuente; Antonio Juan; Martín Barceló Palliser; Emilio Cortés; Francisco Quetglas Tous; Andrés Pomar; Pedro Gimalt; Juan Blanch; Andrés Vidal; Mario Plá González; Cesar Bermejo de Blas; José Bermejo de Blas; Jaime Coll; Jaime Clougel; Ramón Martí Vidal; Rafael Juan Servera; Gregorio Nicolau Mas; Bartolomé García Riutort; Luis García Roselló; Ramón Ramis Boscana y Nicolás Borrás.

El Jefe Provincial, M. Gasión ARRIBA ESPAÑA! ¡ESTUDIO Y ACCION!

## Ferrocarril de Sóller

A partir del día 1.º de octubre próximo regirá el siguiente horario de trenes.

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'15, 12'5, 11'5.

Salidas de Palma: A las 8; 12; 15; 19'30.

NOTA: El tren que tiene su salida de Palma a las 19'30; los domingos y días festivos lo efectuará a las 20.

Palma 27-9-1937

## Organización Nacional Sindicalista

En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios Mínimos aprobadas ante esta Jefatura el pasado 24 de mayo y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere; vengo en nombrar a los camaradas Mateo Zanoaguera Cañellas, Obrero, Mateo Pons, Empresario, de la Sección de Ferreterías quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases hasta el próximo día 31 de octubre de 1937. —El Delegado Provincial.

ARRIBA ESPAÑA!!!

## Cruz Roja Española

Recibidas en la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de esta ciudad las inscripciones y modelos de fichas que deben llenarse para solicitar la evacuación "exclusivamente" de personas residentes en Madrid y para la repatriación de niños españoles del extranjero, se hace público que las personas que necesitan de dichos servicios pueden presentarse personalmente en la Secretaría de la mencionada Asamblea, el 21 de Diciembre núm. 6.

SEGUNDO CURSO DE DAMAS ENFERMERAS

El próximo mes de octubre, en el local del Instituto Provincial de Higiene, calle de Cecilia Metelo, se reanudarán las clases del segundo curso de aspirantes a Damas Enfermeras de la Cruz Roja.

## Donativos para la suscripción Nacional

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de doscientas ochenta pesetas, importe de 1.000 kilos de patatas consumidas por el Batallón de Infantería de guarnición en La Puebla, donadas por la "Protectora Agrícola Poblense S. L."

También ha ingresado la cantidad de 373'80 pts. importe de las horas extraordinarias trabajadas durante el mes de agosto último por los obreros de la Manufactura General del Caucho.

Ha ingresado en la citada Suscripción la cantidad de 100'00 pts., donativo de D. Antonio Negre y sus obreros.

Doña Magdalena Bibiloni vecina de esta Capital ha entregado también para la Suscripción Nacional la cantidad de 15'00 pts.

Por la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares ha sido entregada a la Suscripción Nacional la cantidad de 3.681'40 pts. importe de trabajo extraordinario realizado durante la 1.ª quincena del mes actual por los obreros que trabajan en dicha Comandancia. S. E. agradece los donativos.

## PRONTO llegará EL ESTUDIANTE MENDIGO

Consejos de guerra

Esta mañana bajo la presidencia del coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyols se ha visto nuevamente en Consejo de Guerra la causa instruida por el Comandante de Infantería, Juez, don Ignacio Seguí, contra el soldado Gaspar Fuster Alcañay, por el delito de desertión al frente del enemigo.

De vocal Ponente actuó el Capitán del Cuerpo Jurídico don José M.º Alfin Delgado; de Fiscal el Alférez del mismo Cuerpo don Antonio Aleñay y de defensor el Teniente de Infantería don Manuel Marín Blázquez.

El fiscal en su informe después de mantener la acusación ha solicitado para el encartado la pena de reclusión militar perpetua con abono de la prisión preventiva sufrida y expulsión del Ejército.

La defensa ha solicitado la absolución y en su defecto cuatro años de recargo en el servicio.

El Consejo se ha reunido en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

## Vendo finca

compuesta de dos bajos y dos pisos, situada calle Pasaje Curt (Ensanche). Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Aceptaría 20.000 pts. al contado y resto traspaso de cuenta bloqueada o a plazos. Informes: Uetam, 60—Teléfono 1515.

## SE ALQUILA

El espacioso local que ocupaba la Academia Politécnica en Via Roma, 8. Informes: piso principal. 1674

## PELUQUEROS

pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería, (Guipúzcoa).

# Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 28 de Septiembre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería don Juan Vanrell Crespi. Imaginaria.—Coronel de Ingenieros Sr. don Joaquín Coll Fuster. Visita Hospital. —1.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO ESTADO MAYOR

Orden General del día 26 Septiembre 1937-II. T., en Palma de Mallorca.

## I.—MOVILIZACION.

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español, en el actual dice:

«Manifiesto a V. E. que con el fin de evitar el que algunos individuos de reemplazos movilizados pendientes de revisión, conforme al Decreto-Ley de 27 de julio último y Orden de 7 de agosto del año actual traten de eludir el cumplimiento de su deberes militares, enrolándose en Milicias con fecha anterior a la de su reconocimiento y en el supuesto de ser declarados útiles para todos servicios, quedarán libres de su incorporación al Ejército, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto lo siguiente:

Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados comprendidos en alguna de las exclusiones del servicio militar concedidas anteriormente que se hubieran alistado en Milicias a partir de la fecha de la publicación de la primera de dichas disposiciones, si del nuevo reconocimiento a que han de someterse resultaren útiles para todo servicio, serán destinados precisamente al Ejército y a los puestos de vanguardia, pues todos los que teniendo actitud física suficiente, no han ido hasta ahora a filas han de servir precisamente en la línea pudiendo sólo en casos excepcionales ir a servicios auxiliares pero siempre en el Ejército.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento, rogándole me dé cuenta del cumplimiento de esta disposición»

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para debido cumplimiento, debiendo los Jefes de Cuerpo, de acuerdo con el de la Milicia Nacional, proponer las altas y bajas a que haya lugar.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

## Orden General del día 25 Septiembre 1937-II T., en Palma de Mallorca, CONSEJO DE GUERRA.

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo martes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 427 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Arturo de Argomedo Eymar, contra el paisano Pedro Fiol Parets, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 119 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Federico Muñoz Gui, contra los paisanos Jaime Olles Ballester, Onofre Tomás Beltrán, Miguel Mascaró Más, Juan Taberner Gayá, Antonio Calafat Abraham y Miguel Valls Salom, por un delito de adhesión a la rebelión.

## SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado Bartolomé Morante Bosch de un delito de desertión al frente del enemigo y a la procesada María Llabrés Frontera del de encubridora del mismo, habiendo sido impuesto al soldado el correctivo de cuatro años de recargo en el servicio por una falta grave de desertión simple en tiempo de guerra y a María Llabrés Frontera tres meses de arresto como encubridora del referido soldado.

Por la misma Primera Autoridad Militar ha sido firmada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado Diego Sánchez López del delito que se le imputaba de desertión al frente del enemigo, por su evidente falta de intención maliciosa.

Por la propia primera Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra

absolviendo libremente al soldado Juan Domínguez Hidalgo del delito de desobediencia a órdenes relativas al servicio que se le imputaba, habiéndose sido impuesto por S. E. seis meses de arresto militar como autor de una falta grave de quebrantamiento de arraigo.

Por la susodicha primera Autoridad Militar también ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al empleado de consumos Sebastián Pizá Borrás a la pena de diez años de reclusión temporal como autor de un delito consumado de auxilio para cometer el de rebelión militar.

Por la expresada primera Autoridad Militar ha sido igualmente aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al paisano Felipe Giraud Llobera del delito de retención ilícita de armas que se imputaba.

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias, dictadas por sendos Consejos de Guerra:

Condenando al suboficial de Caballería don Francisco Bauzá Crespi a seis años y un día de prisión mayor por un delito de excitación a la rebelión militar.

Al soldado Miguel Oliver Mascaró a la pena de seis meses de arresto mayor por un delito de hurto, e imponiéndole a la vez cuatro años de recargo en el servicio, por falta grave de primera deserción simple en tiempo de guerra.

A los paisanos Gregorio Moll Jaume y Nicolás Alcina Sancho a la pena de seis años de prisión menor, como autores de un delito de excitación a la rebelión.

A los paisanos Jerónimo Genovart Melis y Manuel Fernández Orpi, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal; y al también paisano Nicolás Flaquer Juan a la de 20 años de igual pena, como autores responsables de un delito consumado de auxilio a la rebelión militar.

Se absuelve libremente al soldado José Luis Mira Jover de delito de desertión al frente del enemigo que se le imputaba.

Se condena al paisano Juan Jaime Florit a la pena de seis años y un día de prisión mayor como autor de un delito consumado de provocación a la rebelión militar.

Se absuelve al soldado Juan Mesquida Salas del delito que se le imputaba imponiéndole cuatro años de recargo en el servicio como autor de una falta grave de primera deserción simple.

## MULTA

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 25'00 pesetas, importe de una multa impuesta al vecino de La Puebla Lorenzo Serra Cladera, por haber alterado el orden durante la celebración de un partido de fútbol.

## DONATIVO

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 12'50 pesetas, importe líquido de una factura de géneros adquiridos por el Batallón de Ingenieros de Mallorca en la Mercería de D. Luis Cortés, donadas por dicho propietario.

S. E. agradece el donativo.

## ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937 - II. T.

I. — Recompensas: Cruz de San Fernando

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, por telegrama postal de fecha 12 del actual, me remite, para su publicación, la siguiente orden general:

«A petición del Teniente Coronel de Infantería Juez Instructor Eventual don Juan Borges Fé, se publica lo siguiente:

«D. Juan Borges Fé, Teniente Coronel de Infantería Retirado y Juez Instructor nombrado por S. E. el General del Ejército del Sur para la continuación del expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando a los Comandantes de Artillería don José Méndez de San Julián y don Antonio Núñez y a los Capitanes de la misma Arma don Antonio Enrile y don Enrique Pedrosa, a V. E. tiene el honor de exponer con todo respeto:

Que este expediente tiene su origen en el apartado C) de la Orden General del Ejército del Sur del día 26 de Mayo último que copiado a la letra dice así:

«Por la meritoria actuación en los mencionados hechos (intervención en la extinción del incendio y voladura del taller de carga de trilita ocurrida en el Pabellón del Aceite el día

BORN

Hoy

TRES GRANDES FILMS (TRES

## EL IDOLO DE LAS MUJERES EL REFUGIO y A TODA VELOCIDAD

por MIRNA LOY, MAX BAER, ROBERT MONTGOMEKY y WILLIAN HAINES

14 horas o desde las 18 hasta las 22. 29 del pasado Abril) del Comandante de Artillería don José Méndez de San Julián, Jefe del Parque de Artillería divisionario número 2 Comandante don Antonio Núñez y Capitán don Antonio Enrile y don Enrique Pedrosa del mismo Cuerpo y Armados que personalmente y desde los sitios de mayor riesgo y peligro dirigieron los trabajos de extinción del incendio así como las operaciones de evacuación de los polvorines inmediatos, lo que gracias a su decidida intervención se salvaron de una segura voladura y por si tal conducta pudiera estar comprendida en el apartado tercero del artículo 51 del Reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando, he resuelto se abra juicio contradictorio para esclarecer si tales hechos les hacen acreedores al ingreso en la citada Orden.»

Tomados por mi antecesor primer Juez nombrado y por el que suscribe las declaraciones que determina el artículo 43 del citado Reglamento y antes de darle a V. E. mi informe sobre lo que resulta de lo actuado, elevo el presente escrito a S. E. por si con sujeción al artículo antes mencionado tiene a bien disponer su inserción en la Orden General del Ejército del Sur exhortando a todos los señores Jefes y Oficiales y demás personal que desee aportar ante el Juez que suscribe cuanto sepan bien a favor o en contra sobre los méritos contraídos por los expresados Jefes y Capitanes en el plazo de ocho días a contar desde su publicación y poder el Juez que suscribe con el mayor número de datos posibles informar a V. E., supliendo a su Autoridad tenga a bien adjuntar un ejemplar de dicha orden a este Juzgado. — Sevilla 7 Septiembre 1937 - II año Triunfal. — Juan Borges Fé. — Rubricado. — Hay un sello que dice Juzgado Eventual Militar. — Colegio Villasis. — Sevilla.»

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

## SECCION JUSTICIA. — AVISO

Por resultar ilegible la firma que autoriza un escrito dirigido al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares relativos a ciertos abusos de especuladores y prestamistas sobre préstamos hipotecarios, se ruega al autor de dicho escrito pase por la Sección de Justicia de esta Comandancia Militar cualquier día, desde las 10 horas hasta las 14 horas o desde las 18 hasta las 22.

## MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Wenceslao  
SERVICIO AEREO — Llegará a Pollensa avión para Roma  
MERCADO — Se celebrará en Artá, Llubi, Montuiri y Porteres  
LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las tres de la tarde  
BORN — Sesiones de cine sonoro desde las tres de la tarde  
CINES — Moderno y Oriental  
FRONTON BALEAR. — A las 4 y media tarde, grandes partidos y quiniela.



**FRONTON BALEAR**  
MAÑANA MARTES  
[Tarde a las 4'30  
BARRENECHEA—ECHAIVE  
contra  
ECHABURU—CARMELO  
ROMAN—TRECET  
contra  
LOYOLA—ECHENIQUE y quinielas  
Detalles por carteles y programas  
Miércoles partidos y quinielas

## Antonio Servera Mestre Practicante en Medicina y Cirugía

Habiendo sido licenciado del Ejército y en conocimiento de su clientela y del público en general, haber renudado su visita en el mismo domicilio de antes.  
CALLE DEL SINDICATO, 147, 2.º  
Visita de 9 y media a 11 y media y de 6 a 9 noche.

## SE NECESITA

medio operativo mecánico para taller reparaciones autos. Informes: Garage Sport, Avenida Alejandro Rosselló, 60, Palma.

## MAQUINA DE COSER

Casi nueva, bobina central, marca Singer. Daré por sesenta duros. Verla calle Alós núm. 4, junto Alfombrera, Santa Catalina, Palma. (691)

## CHALET

Recién construido con todo confort, tanto se vende como se alquila, situado entre la Carretera de Sóller y Plaza de Toros. Razón: Plaza Santa Eulalia 10 (690)

## VENDO

Fineca urbana, situada en Son Armadams, por precio de 170.000 pts. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10 (689)

## SE ALQUILA

piso amueblado en punto céntrico. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (688)

## SE NECESITA

Muchacho de 14 a 16 años que sepa montar bicicleta y hacer cuernas. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (687)

## TENEDOR DE LIBROS

práctico en correspondencia, conociendo el inglés, ofrécese por horas para cualquier trabajo de oficina. Escribire: M. Aguiló, calle Son Campos, 60.

## SE VENDEN

Los pastos de la finca llamada Son Tano del término municipal de Sta. Eugenia, de extensión de 158 cuarteradas. Informes en Inca, calle del Ángel, 18 (230)

## Compraría muebles

usados económicos. Se necesitan 15.000 pesetas 5 por 100 primera hipoteca, gran garantía. Se ofrecen 10.000 pts. 5/0/0 sobre rústica. Informes: Sr. Juan, Teléfono 2239, De 3 a 5 (686)

## QUIERE V. UNA GUIA

de casas exportadoras de la Península? LEA VD. «MONOPOLIS»

## ESCUELA CATÓLICA ALEMANA

LULIO, 7  
Jardines de la Infancia y Primera Enseñanza  
En esta Escuela empezarán las clases, con Profesorado titulado, día 1.º de Octubre.  
Hay refugio.  
Para matrícula e informes pueden dirigirse a la Directora DOÑA MARIA MUT DE GARAU  
En la misma Escuela, de 10 a 1.

## TEATRO BALEAR

Miércoles próximo. Festividad de San Miguel  
De 3 tarde a 12 noche  
TRES GRANDES FILMS  
LA PRINCESA CZARDA  
UNA AVENTURA  
EN POLONIA  
GUERA DE VALSES  
RENATA MULLER — WILLY TRICHS — MARTA EGGERTH  
GUSTAVO TROELICH

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

## Victorias nacionales en Aragón

### Avanzan nuestras fuerzas y causan grandes bajas a los rojos

Zaragoza. — Las últimas jornadas en el frente de Aragón han sido propicias a las armas nacionales. En el sector de Horma el enemigo después de acumular importantes contingentes, se ha lanzado contra nuestras posiciones. Al poco tiempo de comenzada la lucha vieron que nuestras tropas no estaban dispuestas a consentir su avance, abriendo un violentísimo fuego de artillería y armas de todas clases por lo cual los rojos no tuvieron más remedio que retirarse a sus primitivas posiciones.

En el sector de Breña fué rechazado con facilidad un ataque. La actividad en el sector de Zuera donde continúa el avance de las victoriosas brigadas legionarias, habiendo ocupado en éste importantes posiciones y cotas con lo que nuestras líneas han sido adelantadas en varias jornadas cerca de 20 kilómetros. El enemigo no reque de terrible castigo sufrido ayer no ha hecho resistencia. En los importantes avances entre prisioneros y pasados a nuestras filas suman más de 500 manifestando todos ellos el desconcierto y la desmoralización que ya hacían patente en la zona roja. Ahora han aumentado considerablemente debido a nuestros avances en el sector de Dueña por lo que considerándose los rojos impotentes para contener a las disciplinadas huestes del General Franco no han tenido más remedio que abandonar posiciones y retirarse a otras más re-

taguardia. La aviación nacional coopera en el triunfo. En las jornadas anteriores castigó las posiciones rojas haciendo huir a la aviación marxista que ha rehuído el combate con nuestros cazas.

**INTRFERENCIA.** — La vida se pasa a costa de sacrificios y ha de vivirse prestando algún servicio. Aprésate tú mujer española a este sacrificio y contribuye a poner en práctica este punto de Falange acudiendo a las Jefaturas provinciales para laborar por los soldados del frente.

**EN EL SECTOR DE BIESCA**

Hendaya. — Sobre el frente de Aragón en el sector de Biesca donde los rojos con sus movimientos pretendían cortar la carretera de Biesca en la frontera francesa han obtenido un fracaso rotundo, pues los nacionales conociendo el valor estratégico de esta Villa la han defendido admirablemente. Con este motivo se ha entablado un encarnizado combate, donde los rojos han sufrido un verdadero descalabro. En el sector de Zuera se ha realizado la acción sobre el frente de siete kilómetros logrando un avance de doce kilómetros. Los rojos se calcula que han tenido unos 4.000 muertos. Por manifestaciones de los prisioneros se sabe que un general ruso manda las fuerzas rojas en este sector.

## La vida en Barcelona

### Huyen de Barcelona

París. — Han llegado a esta capital después de pasar una temporada varios jóvenes de Tarrasa. Descubrieron durante su estancia un cementerio clandestino en el que había más de 700 muertos; la mayoría de los cuales presentaban en la cara señales de horribles torturas.

### Más detenciones

Barcelona. — Han sido detenidos 160 individuos, 22 de los cuales fueron cuando estaban en reunión clandestina. Sostuvieron duelo con la policía, hiriendo gravemente a 3 de ellos.

En Lérida se han encontrado varios depósitos de armas en los que se encontraban cartuchos, ametralladoras y bombas de mano.

En Barcelona se ha encontrado otro depósito de armas en el que había 57 fusiles, 80 bombas de mano y una ametralladora. La ciudad de Barcelona está tomada militarmente por Pozas el cual lo ha hecho sin consultarlo a Companys.

### La defensa de Cataluña

San Juan de Luz. — Noticias llegadas de Barcelona dicen que han llegado a aquella capital para celebrar una entrevista, numerosos elementos españoles de Albacete y dirigentes soviéticos, acordando comenzar a construir un barrio de defensa de Cataluña. A tal fin se obligará a que cada pueblo envíe habitantes para formar las brigadas de fortificación.

### Se agrava la situación

París. — Se han tenido noticias de que en Barcelona escasean extraordinariamente los víveres y eso ocasionado principalmente por determinados abusos cometidos por elementos de la Generalidad. Se ha dado el caso de establecimientos que tenían conservas de bacalao y otros productos alimenticios de su propiedad y otros de particulas res han sido incautados por el gobierno rojo, mandándolos para el frente de Aragón. Sus propietarios han recla-

mando el valor de estos productos alientos pero estos no les han sido satisfechos.

Mientras tanto se va agravando la situación de Cataluña.

Han llegado cuatro trenes a Francia de avacuados del Norte de España que el gobierno francés obliga a trasladarse otra vez a Cataluña. Ya no se les deja salir de la estación y se dió el caso de que tuvieron que permanecer de ocho a diez horas incluso heridos salidos del hospital que estaban colocados en los trenes de cualquier manera. Hemos tenido ocasión de hablar con algunos individuos del Frente de Teruel y han declarado que estaban muy descontentos de su estancia en la zona roja.

## Los rojos se atreven hasta con la Cruz Roja

### UNA ABSURDA NOTA DEL "GOBIERNO DE ASTURIAS"

Salamanca. — Noticias procedentes de la emisora de Gijón reproducen un pintoresco radiograma del gobierno rojo de Asturias que tiene el descaro de dirigirse al Presidente de la Cruz Roja Internacional en Ginebra para decirle que no responde de que un día sean asaltadas las cárceles y se mate a los prisioneros.

No sería ciertamente la primera vez que se cometan en la España roja hechos tan monstruosos: diganlo sino el Cabo Quilates convertido en prisión y la cárcel nueva de Santander y la Modelo de Madrid y tantas y tantas que es tuvieren sometidas a los rojos que lejos de ofrecer las debidas garantías que deben tener tales establecimientos las han convertido en cámaras de tortura y mataderos de hombres. Ahora protestan y amenazan con que se asalten las cárceles cuando ya lo han hecho con la complacencia de las autoridades no poniendo remedio a tantos crímenes cometidos entre aquellas personas que se hallaban encarceladas y por tanto completamente indefensas. Ahora en Gijón empiezan a sentir el

peso de su responsabilidad protestan de los bombardeos de nuestra marina y de nuestra aviación, pero el mundo está harto de saber que las fuerzas nacionales no operan sobre poblaciones indefensas, sino en objetivos militares, lo sabe el propio Belarmino que ha llevado a la situación desesperada en que se encuentra Asturias, tratando de detener a la gente esclavizada y que ahora trata de cobijarse en el amparo del Organismo internacional de la Cruz Roja; pero este organismo tiene pruebas de los procedimientos de guerra empleados por los rojos y sobre todo cuando nuestras armas los empujan de sus anteriores posiciones. Los anarquistas enfurecidos en los pueblos que tienen que abandonar, los incendian y someten a los habitantes a una feroz tiranía dando malos tratos a todas aquellas gentes que no sirven y que no saben qué clase de parentesco han tenido en el movimiento nacional, ya que también encarcelaron a personas que pudieron tener o sentir simpatía por la república marxista.

## Mussolini en Alemania

Detalles del viaje. La prensa de todo el mundo

### RECEPCION

Munich. — El Führer dió una recepción con el Duce en la Casa del Arte alemán; además del Jefe del Gobierno alemán asistieron numerosos representantes del mundo artístico y científico. Poco después salió el Duce en dirección a Baviera hacia el campo de operaciones donde se halla de maniobras el ejército alemán. Entonces salió el Führer en la misma dirección.

### FUNCIONES HOMENAJE

Munich. — Con motivo de la visita del Duce a Alemania todos los grandes cines de Munich vienen representando la lucha y el triunfo italiano, así como también de la fundación del Imperio Italiano en Etiopía. Con eso ha tenido una gran ocasión el público de manifestar sus aclamaciones y su entusiasmo por la Italia Fascista.

### HACIA BERLÍN

Munich. — Después de la manifestación de simpatía y adhesión de que fueron objeto los dos Jefes de Estado Hitler y Mussolini abandonaron la capital siendo despedidos en gran manifestación de gentío entre los que se encontraban gran número de personalidades científicas italianas y alemanas dirigentes del partido nazi-alemán.

También asistió el Dr. Goebels que conferenció con el Duce fascista italiano. Después acudió a la estación a despedir a Mussolini juntamente con el Jefe de Estado Hitler. Poco después partió para Berlín el Führer en un tren especial. Gran número de personas que se contaban por miles expresaron su profundo entusiasmo por el gran día histórico que habían vivido.

### EL DUCE, CONDECORADO

Munich. — Durante su visita al Palacio del Führer, éste condecoró al Duce con el emblema de oro del partido nacionalsocialista. Hasta el momento presente solo poseía este emblema el Jefe del partido Adolf Hitler.

### LOS RUSOS DEBARRAN

Moscu. — La prensa soviética apareció hoy furiosa. Su furia la ha pro-

vocado el viaje triunfal de Mussolini a Alemania, y las conferencias cordiales que habían sostenido los dos grandes Jefes de Estado.

Los Jefes rusos dicen que las conferencias habidas por los Jefes del gobierno alemán e italiano iban encaminadas a estrechar más las relaciones que ya Alemania firmó cordialmente con el Japón para después juntas las tres naciones aplastar la Rusia.

### LA PRENSA MUNDIAL

Berlín. — La prensa de todo el mundo dedica sus más amplias informaciones y comentarios a la visita de Mussolini a Hitler considerándolo como el máximo acontecimiento mundial.

París. — Toda la prensa francesa continúa ocupándose del encuentro de Mussolini e Hitler. En un editorial de "Le Temps" dice que en dicha entrevista ha sido un acontecimiento capital para la orientación general de la política europea. "La Liberté" dice que es la primera vez que el Reich recibe con tanto esplendor a un Jefe de Potencia extranjera. Alemania está reconocida al Duce.

Londres. — Toda la prensa del Reich en grandes titulares da informaciones de su Húésped extraordinario en Munich poniendo de relieve el entusiasmo de la población con motivo de encontrarse ambos estadistas, señalando como característica de la situación del pueblo alemán que a media noche estaban materialmente ocupadas las plazas y calles por donde tenían que pasar Mussolini e Hitler. Se dice que el saludo hecho a Mussolini se consideró como de absoluta cordialidad.

París. — Toda la prensa viene ocupándose de los actos que se celebran en Alemania con motivo de la visita de Mussolini.

También dicha prensa dedica comentarios a la entrevista de Hitler-Mussolini, en torno de la cual es favorable el ambiente a dicha entrevista, pues la consideran como el más firme sosten de paz en Europa.

## Crónica internacional

### La derrota formidable de Moscú

La prensa europea sigue con creciente interés el viaje triunfal de Mussolini a través de Alemania amablemente invitado por el Führer. Rusia reclama calma en los comentarios y que se contengan los ánimos efectivamente mientras que Italia va cosechando triunfos, la Gran Bretaña la reconoce como gran potencia Mediterránea y, al mismo tiempo potencia indispensable para ayudar a la vigilancia del Mediterráneo de una manera que no dé lugar a dudas, por medio de un trato de igualdad. Y precisamente llega todo esto en el momento en que Moscú trata de utilizar la conferencia de Nyon para acusar a Italia.

Este ha sido el terror de Moscú al enterarse que Inglaterra no quiere la guerra y no quiere hacer el juego a nadie, y menos a una unión soviética. Efectivamente su escuadra en el Mediterráneo no está para bromas, y van a cerrar todos estos asuntos de España que se han discutido en la Sociedad de las Naciones, y que han culminado con el acercamiento de Londres, París y Roma, mientras que Nyon nada ante la puerta cerrada y tendrá que consolarse de la manera que quiera. Además Chamberlain no está dispuesto a echar a perder las negociaciones entre Londres y Roma, y la conferencia que ha sostenido Delbos con el delegado de Italia en Ginebra servirá para que la unión paz europea haga su aparición en las aguas turbulentas del comunismo rojo.

Tres son los resultados obtenidos durante la semana última: 1.º Inglaterra y Francia se entrevistan cordialmente con Italia; 2.º Se llega a un acuerdo en el Mediterráneo y poco a poco renace la calma; 3.º Hitler y Mussolini asombran a los embaucadores y a los forjadores de los proyectos soviéticos, pues no hablan más que de sus deseos de laborar en favor de la paz en todos los discursos pronunciados en Alemania.

Rusia queda sobre el tablado revolucionario y con la amenaza del mundo que busca aplastarla.

### La crisis belga

Bruselas. — Definitivamente la crisis ministerial de Bélgica ha sido conjurada. El Ministro Van Zeeland ha anunciado a la terminación del un Consejo de Gabinete que ha durado desde las 11 hasta las 13 que el Gobierno continuará en la misma forma y que trazará su programa definitivo de 1936 sin modificación alguna y que serán acometidos todos los problemas que el gobierno tenía planteados.

INTERFERENCIA. — Falange Tradicionalista y de las JONS recibe en las Delegaciones Provinciales las prendas de abrigo que las mujeres españolas en su generosidad hagan para nuestros soldados.

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar hará del español un pueblo fuerte y grande como no no lo fué jamás.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

## Las potencias y España

Después de la visita del Duce a Berlín, parece pronta la reunión tripartita.

### UNA NOTA A ITALIA

París. — Se precisa en ciertos medios de información que como consecuencia de la visita hecha por Mussolini a Alemania se ha encargado al Ministro de Negocios Extranjeros de Francia y Gran Bretaña dirigir al Gobierno Italiano una nota conjunta precisando su actitud ante el problema que acarrea la situación de España. Esta nota de Francia y Gran Bretaña expresará al Gobierno Italiano los deseos de tener una conferencia tripartita para estudiar este problema.

### PROPOSICION FRANCO-INGLESA

París. — Al mediodía los representantes de Francia y Gran Bretaña en Roma estuvieron en el Palacio Chigi. Esta visita constituye según se afirma una demostración de estas dos potencias para llevar a cabo una colaboración conjunta con Italia. Se hace resaltar que el Conde Ciano en Ginebra había comprobado la actitud de Francia en lo que concierne a la No Intervención en España y a la seguridad de los españoles. En París y Londres la proposición se basa en los siguientes puntos: Primero, asuntos que conciernen a la no ingerencia en asuntos de España; segundo, a lo que concier-

ne a la posibilidad de retirar del territorio a todos los extranjeros, y tercero respecto a la observancia de los estatutos.

Es prematuro hablar de pactos porque es natural que Italia buscara toda clase de seguridades para que su tranquilidad y buena armonía con otros países no sea aprovechada por naciones que tienen gobiernos del frente popular, que hablan de no ingerencia en el problema de España y diariamente atraviesan la frontera catalana gran cantidad de material bélico y numerosos internacionales que prolongan la lucha, que de no ser por ellos hubiera terminado hace bastante tiempo.

### PROXIMA REUNION

Londres. — Respecto a la reunión tripartita que tienen que celebrar las naciones París, Londres y Roma con respecto a las asuntos del mar Mediterráneo, la prensa italiana hace resaltar que estos acuerdos serán abordados a base de paridad de derechos entre las escuadras inglesa, francesa e italiana. En los círculos italianos se sabe que se ha enviado al Duque de Horma para que colabore a los esfuerzos que realiza Chamberlain cerca del Gobierno francés para lograr un pronto apoyo entre estas naciones.

## Noticario de última hora

### LOS CRIMENES DE LA URSS

Kiel. — Se conocen detalles de los nuevos crímenes cometidos por la URSS en la persona de sus súbditos.

Se sabe que han sido ejecutados el General rojo de la URSS Urranie y su lugarteniente Tazatok. Habían sido acusados de efectuar una labor contrarrevolucionaria en el seno de la secretaría nacional del partido comunista.

Fué ejecutado el presidente del comité ejecutivo por creérsele complicado en el asunto.

### FRENTE DE CORDOBA

En el frente de Córdoba en el sector de Peñarroya la ofensiva roja ha sufrido un gran fracaso. Los batallones 102 y 116 han sido diezmados. Los rojos no han podido conquistar ni un solo palmo de terreno y se han visto obligados a replegarse a sus posiciones de origen.

A las 22:30 unos aviones nacionales han volado sobre la ciudad de Saunto, consiguiendo alcanzar con sus bombas importantes objetivos. También volaron sobre Castellón y Valencia sin arrojar bombas; los aviones han regresado a sus bases sin novedad.

### UNA BOMBA

San Juan de Luz. — Ha sido descubierta en un tren correo de París una bomba de grandes dimensiones. La policía busca el paradero de los autores de tan criminales intentos.

INTERFERENCIA. — Españoles todos: Pensad que un clavo solo que tengáis en material de metal y no lo entreguéis al Estado va en perjuicio de FRANCO.

### ¡QUE REMEDIO!

Valencia. — Por el presidente del consejo de ministros fué entregado a la periferia una copia del telegrama que les ha dirigido el presidente de la Izquierda republicana de Madrid. Dice: "Consejo de Ministros no debe preocuparse resolución Ginebra separación organismo ginebrino penzamiento debe ser más alto con decisión y formidable alegría arremeter enemigo de España arremeter contra invasor de nuestro suelo quienes queremos pueblo libre y fuera martirio extraño".

### DINERO A LOS TRABAJADORES

Cáceres. — La organización católica agraria de Cáceres ha acordado proporcionar dinero con el trigo a los labradores a fin de que estos puedan realizar sus operaciones y puedan vender el mismo a los precios de tasa. De esta manera se pone en práctica el de-

creto dado por nuestro Caudillo. Esta medida ha sido bien recibida por los agricultores que así podrán vender su actual cosecha sin retrasos.

### ¿Sublevación en Madrid?

Avila. — Las noticias llegadas a nuestro frente señalan que las fuerzas de asalto y de la guardia civil se han sublevado en el interior de Madrid.

## Un rasgo de Queipo de Llano

Para general conocimiento, y para que se vea del alto honor y consideración de que se ha hecho acreedor el salvador de Andalucía y para que sirva de galardón que añadir a la historia de su conducta intachable, el General Queipo de Llano viene a ofrecernos de un modo singular la manera como hoy que portase con España; la manera como él se porta con un patrio mismo compenetrado de las necesidades del país.

Es sabido que el General Queipo de Llano no posee bienes de fortuna, y es sabido también que por suscripción fueron regaladas dos millones e cinco setenta mil pesetas en la suscripción abierta el día que se celebraba el primer aniversario del alzamiento Nacional. Esta cantidad se había destinado a su persona. Pues bien, el General Queipo de Llano agradeciéndolo con toda el alma no lo acepta, y solo busca la manera de dar destino a este dinero de una manera original y eficaz. Se propone adquirir con este dinero una finca para que sea entregada al Ayun-tamiento y éste a su vez lo reparta en parcelas a los obreros agrícolas. Se le reparten casi ya comprometidas dos fincas de gran extensión que serán repartidas en parcelas a los agricultores.

El rasgo del General Queipo de Llano ha merecido el aplauso y la admiración de todo el pueblo andaluz.

## GARAGES

Los hay para alquilar. Informes y Conserje del Teatro Lírico

## DESEO PISO

pequeño o habitación independiente, pre-femible amueblado, baño. Escribir de-talles: Juan Domech. Lista de Correos 1657

**MONÓPOLIS**  
JUSTIFICA SU PRESENCIA  
EN EL  
CAMPO DE LAS LETRAS  
VENTA EN PRINCIPALES LIBRERIAS